

安泽县财政局积极支持乡镇企业发展

山西省安泽县财政局把乡镇企业“二次创业”作为财源建设的重点来抓,充分发挥财政部门的资金导向作用,大力培育新的经济增长点,促进新兴财源建设,以此壮大地方财力,振兴县域经济。他们的具体措施:一是定目标抓落实。他们成立了财源建设领导小组,把全局9个股室分为3个小组,分别由分管领导带队,深入11个乡镇,帮助乡镇企业开展生产。对财源建设工作实行目标化管理,定任务、定考核,要求各财源建设小组年内要帮助所扶持乡镇企业建立健全各项财务规章制度,提供信息不少于10条,合理化建议不少于5条。二是筹资金促发展。在政策和财力允许的情况下,尽可能多筹措一些资金支持企业的发展,同时,搞好各种服务,保证各项资金及时足额到位,并帮助企业以法建帐,搞好会计基础工作,提高乡镇企业财会人员素质。三是抓监督严管理。在资金投向上,重点倾斜市场需求量大、产业关联度高、科技含量多、经济效益好的产业和产品以及有明显优势的特色经济,以及其他能使财政增加实力的项目。同时完善和健全新形式下的财源建设方式,规范项目论证、审批、监督及资金动用办法,建立健全激励和约束机制,确保投入乡镇企业的资金正常运行。

(张永胜)

广饶县建立预算外资金稽查信息网络

今年3月份,山东省广饶县建立了以预算外资金管理局为中心的预算外资金稽查信息网络,网点信息员通过电信联系,定期报表和季度例会等方式,不断地向县预算外资金管理局提供预算外资金管理信息。稽查信息网络运行4个月,就提供了有价值的信息30余条,预算外资金管理局依据信息及时查处违纪单位9个,查处违纪金额268万元,对违纪单位罚款6.8万元。稽查信息网络的运行,为进一步规范广饶县预算外资金管理,遏制乱收费、乱罚款等行为起到了显著的效果。(燕钦英)

配合预算会计制度改革 “通用”财务软件即将面世

为了促进新的预算会计制度顺利实施,最近财政部统一组织开发了一套符合新制度要求的财务软件。本套软件的推广使用旨在规范和加强行政事业单位财务电算化管理、为今后预算收支管理体制改革的在全国范围内建立预算收支网络信息系统奠定基础。为了将软件推广到各行政事业使用,达到预期的目标。财政部已成立“通用科技有限公司”具体负责今后软件功能的改进、完善和技术支持。并在明年1月1日前建立起覆盖全国绝大部分地区的售后服务体系。

财政部本次推出的这套财务软件称为“通用”财务软件,它是由制定预算会计制度的专家与多年来一直从事财务软件开发并对财务软件开发具有丰富经验的技术队伍紧密结合,共同努力开发成功的。经有关专家初步评定,这套软件不仅真正符合新预算会计制度的要求,而且其功能和质量已达到了国内一流水平。

目前,新开发出的软件正在北京部分单位试用,由财政部预算司、文教司、会计司、计算中心等单位人员参加的对该软件的评审工作也即将进行。此外,财政部还将以部发文件的形式推广使用这套财务软件。

(本刊记者)

湖北省进一步强化和 规范预算外资金管理

近日,湖北召开全省第三次预算外资金管理工作会议,再加力度,再定目标,进一步强化和规范预算外资金管理。省长蒋祝平、常务副省长李大强亲自参加会议并作重要讲话,省财政厅长童道友就财政业务工作提出了具体要求。

这次会议提出了全省预算外资金管理工作的总体目标:深入贯彻国务院《决定》,坚持“三个坚定不移”不动摇(即坚定不移地全面加强预算外资金管理不动摇,坚定不移地将预算外资金全额纳入财政专户管理不动摇,坚定不移地推行综合财政预算管理不动摇),加快法规制度建设,进一步规范资金管理运作,不断健全财政职能,切实增强政府宏观调控能力,全省纳入财政专户管理的预算外资金要超100亿元,地市县一级必须全面实施综合财政预算,省一级要加快试点,为全面实施创造条件,要在健全预算外资金法制建设和规范化管理上迈出重大步伐。(裴光科)